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YouGov / Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1535 GB Adults
Fieldwork: 25th - 26th June 2015

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 

South
Midlands / 

Wales North Scotland increase don't 
increase 

Weighted Sample 1535 522 430 107 184 744 791 183 388 525 439 875 660 196 499 328 378 134 1401 724 468
Unweighted Sample 1535 454 462 136 196 747 788 113 223 673 526 1011 524 195 474 334 393 139 1396 726 501

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
June                 
18-19

June 
25-26

Do you approve or disapprove of the 
Government’s record to date?

Approve 40 40 84 5 36 32 43 37 36 41 35 46 45 33 45 46 41 33 28 41 51 32
Disapprove 44 46 6 82 47 57 46 47 43 39 55 44 42 52 43 39 47 51 63 45 39 59
Don’t know 16 14 9 12 16 11 11 16 22 20 10 9 13 15 13 15 12 16 8 14 11 9

Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 14 12 31 1 6 4 14 11 16 13 10 14 14 10 13 17 12 9 7 13 19 7
Fairly well 36 36 59 12 52 43 37 36 31 35 34 43 41 31 40 40 36 34 24 38 40 36

TOTAL WELL 50 48 90 13 58 47 51 47 47 48 44 57 55 41 53 57 48 43 31 51 59 43
Fairly badly 22 22 5 36 24 25 20 23 22 20 22 23 21 23 16 19 23 25 28 21 20 23
Very badly 19 21 1 42 13 26 23 20 20 18 27 18 18 26 20 17 23 21 35 20 16 31

TOTAL BADLY 41 43 6 78 37 51 43 43 42 38 49 41 39 49 36 36 46 46 63 41 36 54
Don’t know 8 8 4 9 5 2 6 10 12 15 7 2 7 10 11 7 6 10 5 8 5 3

Do you think this government is good or bad for 
people like you?

Very good 9 8 20 0 4 2 10 6 5 10 6 11 9 7 10 10 8 5 5 8 12 3
Fairly good 29 29 53 7 31 28 28 29 26 25 24 38 33 22 27 32 28 28 22 29 36 25

TOTAL GOOD 38 37 73 7 35 30 38 35 31 35 30 49 42 29 37 42 36 33 27 37 48 28
Fairly bad 21 19 5 34 25 20 19 20 21 18 21 18 19 20 19 18 18 21 23 19 20 20
Very bad 22 24 1 44 16 34 25 23 24 22 30 19 19 31 20 20 28 25 35 23 17 35

TOTAL BAD 43 43 6 78 41 54 44 43 45 40 51 37 38 51 39 38 46 46 58 42 37 55
Doesn’t make much difference either way 14 15 18 9 21 15 15 15 10 14 17 14 16 13 17 17 13 14 11 15 14 15

Don’t know 4 5 3 5 4 1 4 7 13 11 2 1 4 6 6 4 4 7 4 5 1 2

Do you think the government is managing the 
economy well or badly?

Very well 14 12 28 0 7 8 15 9 8 12 10 15 13 10 13 17 12 8 4 13 17 7
Fairly well 38 37 61 14 45 41 37 36 39 35 33 42 42 30 37 39 40 34 29 38 43 35

TOTAL WELL 52 49 89 14 52 49 52 45 47 47 43 57 55 40 50 56 52 42 33 51 60 42
Fairly badly 23 25 4 45 24 25 25 24 27 21 25 26 22 28 17 21 26 30 30 24 22 27
Very badly 15 16 1 28 11 19 16 16 12 15 21 13 13 21 16 13 15 17 31 15 11 26

TOTAL BADLY 38 41 5 73 35 44 41 40 39 36 46 39 35 49 33 34 41 47 61 39 33 53
Don’t know 10 10 6 13 12 6 7 14 15 17 9 4 10 11 16 11 7 12 5 11 6 5
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June                 
18-19

June 
25-26

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain’s economy at the moment?

Very good 3 3 6 0 3 2 3 2 0 4 2 3 3 2 2 4 1 2 1 3 3 2
Quite good 27 27 51 9 24 27 30 25 32 26 22 33 30 23 27 33 31 22 16 28 37 21

TOTAL GOOD 30 30 57 9 27 29 33 27 32 30 24 36 33 25 29 37 32 24 17 31 40 23
Neither good nor bad 33 30 31 31 36 25 33 28 31 26 32 33 33 27 35 29 31 32 24 31 31 30

Quite bad 23 24 8 38 25 28 20 27 18 23 28 21 23 24 19 22 24 25 32 23 19 31
Very bad 9 10 1 14 7 17 11 9 6 11 13 9 7 15 8 7 10 12 23 9 8 15

TOTAL BAD 32 34 9 52 32 45 31 36 24 34 41 30 30 39 27 29 34 37 55 32 27 46
Don’t know 4 6 3 7 5 2 4 7 14 10 3 1 4 8 9 5 4 7 3 6 3 1

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 3 3 5 1 5 2 3 3 5 5 2 0 3 2 4 3 2 2 4 3 4 1
Get a little better 17 16 25 7 16 12 19 12 22 22 13 11 19 12 22 17 17 12 11 16 20 14
TOTAL BETTER 20 19 30 8 21 14 22 15 27 27 15 11 22 14 26 20 19 14 15 19 24 15

Stay about the same 42 42 54 33 50 39 39 44 35 32 42 53 47 35 43 43 39 43 41 42 45 39
Get a little worse 20 22 10 35 18 30 22 22 16 16 28 24 18 27 15 19 24 27 25 22 20 26

Get a lot worse 10 11 3 18 5 12 11 11 9 13 12 9 8 16 9 11 13 9 17 11 9 17
TOTAL WORSE 30 33 13 53 23 42 33 33 25 29 40 33 26 43 24 30 37 36 42 33 29 43

Don't know 7 7 5 6 6 4 5 8 13 11 4 3 4 9 8 7 5 7 3 7 3 3

As part of their plans to eliminate the deficit the 
government have pledged to make a further £12 
billion cuts to welfare benefits. In principle, do 
you think this is the right or the wrong thing to 
do?

The right thing to do 40 71 11 37 47 43 36 37 37 37 46 48 29 43 43 37 38 32 40 51 33
The wrong thing to do 42 8 75 45 39 42 41 37 41 45 40 36 48 35 39 39 45 58 40 37 51

Not sure 19 21 14 18 14 14 23 26 22 18 14 16 23 22 18 24 17 10 20 12 16
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Thinking about some of the potential cuts that 
could be made to welfare benefits, do you think 
the government should cut back on the people 
who can receive the following benefits or should 
they be protected from cuts?

Benefits for low paid working people, like the 
working tax credit and child tax credit?

Should restrict the people who can get tax credits 41 58 23 37 53 44 38 19 35 43 53 43 38 38 43 42 40 37 41 49 39
Should protect tax credits from welfare cuts 47 31 66 53 37 44 51 61 52 46 39 47 48 50 45 47 47 56 47 43 55

Don't know 12 12 11 10 10 12 11 20 12 11 9 10 14 13 12 11 13 7 12 8 5
Benefits for people out of work, like the 
jobseekers allowance?

Should restrict the people who can get out of work 
benefits 55 75 36 56 66 52 58 50 49 53 64 59 49 55 58 55 53 48 55 62 53

Should protect out-of-work benefits from welfare 
cuts 34 16 53 37 22 38 30 34 36 37 29 32 37 35 31 34 35 43 33 31 42

Don't know 11 10 11 7 12 10 12 16 15 10 7 9 13 10 11 11 12 9 11 7 5
Child benefit?

Should restrict the people who can get child benefit 58 70 45 66 68 58 57 40 43 66 68 60 55 52 62 61 54 57 58 66 58

Should protect child benefit from welfare cuts 34 24 47 29 26 35 34 47 46 28 27 34 35 39 31 33 38 37 34 31 39
Don't know 8 7 8 5 6 7 8 13 11 6 5 6 10 8 8 7 9 7 8 3 3

Old age benefits, such as the winter fuel 
payment, free bus passes and free television 
licence?

Should restrict the people who can get old age 
benefits like winter fuel payment 34 35 31 59 33 34 35 32 35 38 30 37 30 30 37 33 35 29 35 39 35

Should protect old age benefits from welfare cuts 59 60 61 38 61 59 58 54 52 58 68 57 61 61 55 60 58 66 58 59 62
Don't know 7 5 7 3 6 7 7 14 13 4 2 5 9 8 7 6 7 6 7 3 3

Would you support or oppose stopping people 
under the age of 25 from receiving housing 
benefit?

Support stopping housing benefit for under 25s 43 62 24 40 46 45 41 31 45 41 47 45 39 46 44 43 40 39 43 52 39
Oppose stopping housing benefit for under 25s 39 20 58 39 31 39 38 49 35 39 37 38 40 39 36 39 39 46 38 36 47

Don't know 19 18 18 20 22 16 21 20 20 20 16 17 21 15 20 18 21 15 19 13 14
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The minimum wage is the legal minimum that 
employers have to pay, currently £6.50 an hour 
for over 21s. It is against the law to pay someone 
less than this.

The living wage is a higher figure of £7.85 an 
hour outside London which campaigners say is 
the basic amount people need to live on, and 
which companies are encouraged to pay. 

Do you think companies currently do enough to 
pay people the living wage?

Yes, they do - where they can afford it most 
companies do pay the living wage 14 20 8 12 17 16 12 15 17 13 13 16 11 15 16 12 13 13 14 18 13

No, they do not - too many companies do not pay 
the living wage when they could afford to 74 66 83 79 76 73 75 76 68 77 76 72 78 72 72 78 74 79 74 74 81

Don't know 12 14 9 9 7 11 12 9 15 10 11 12 11 13 12 10 13 8 12 8 6

Do you think the level of the minimum wage 
should or should not be increased to match the 
living wage?

Should be increased to match the living wage 76 65 84 78 75 74 78 77 74 76 77 75 78 77 78 73 74 82 75 78 78
Should not be increased to match the living wage 14 23 9 12 17 18 11 13 14 14 15 16 12 12 14 17 14 11 15 16 15

Don't know 10 12 8 10 8 8 11 11 12 10 8 9 10 11 8 10 12 7 10 6 7

Do you think Greece should stay within the 
Eurozone, or should it leave?

Should be kept within the Eurozone 25 18 38 33 7 28 21 37 26 23 20 29 19 29 21 26 24 29 24 29 26
Should leave 43 57 25 30 70 49 37 30 31 46 54 43 42 40 46 41 43 35 43 48 44

Don't know 33 25 37 37 24 23 42 33 43 32 25 28 39 31 33 33 33 36 33 23 30

Do you think Britain does or does not have a 
responsibility to help the French authorities with 
the problems caused by migrants camping near 
Calais to try and smuggle themselves into 
Britain?
Britain does have a responsibility to help the French 

authorities 49 44 54 76 32 51 46 67 51 47 42 53 43 52 51 46 46 52 48 54 49

Britain does not have a responsibility to help the 
French authorities 41 47 35 22 63 43 39 13 33 46 54 39 44 34 41 46 41 39 41 42 44

Don't know 10 8 11 2 5 5 15 19 16 8 4 8 13 13 9 8 13 9 10 4 7
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Do you think France does or does not have a 
responsibility to move the migrants camping 
near Calais elsewhere and stop them trying to 
smuggle themselves into Britain?

France does have a responsibility to stop them 85 92 80 86 95 89 82 75 78 88 92 86 84 85 88 87 81 80 86 92 85
France does not have a responsibility to stop them 6 3 7 9 2 5 6 5 9 6 4 6 6 7 5 4 6 11 5 4 9

Don'tknow 9 5 13 5 3 6 12 21 14 6 4 8 10 8 8 9 13 9 9 4 6

Who do you think should take the most 
responsibility for the situation in Calais?

Britain - the migrants are trying to get into Britain 
and it is not France's job to police Britain's borders 10 6 12 16 7 11 10 15 11 10 9 10 11 12 10 11 8 16 10 13 9

France - the migrants are in France, and it is their 
responsibility to deal with them 72 83 65 59 88 75 70 55 65 76 81 72 73 69 74 72 73 71 73 77 76

Not sure 17 11 23 24 5 15 20 30 24 14 10 17 17 19 16 17 19 13 17 10 15

Do you think Britain should offer to take some of 
the migrants camping near Calais to reduce the 
pressure upon the French authorities?

Should offer to take some of the migrants 15 4 24 28 3 14 15 16 23 12 10 16 13 22 13 13 13 20 14 14 20
Should not offer to take any of the migrants 73 89 61 57 94 76 71 60 60 80 84 72 76 66 75 76 75 68 74 79 73

Don't know 12 7 14 15 3 10 14 25 17 8 6 12 12 12 12 12 12 12 12 7 7

Do you think border controls between Britain 
and France should be...

At Calais in France 57 67 48 59 68 63 52 48 49 58 67 56 58 52 59 61 55 54 57 66 56
At Dover or Folkestone in Britain 15 13 19 12 13 17 13 11 17 15 15 16 13 16 14 16 14 18 15 16 19

Don't know 28 20 33 29 19 20 35 41 34 27 18 27 29 32 27 23 32 27 28 17 25

Thinking about your own holiday plans this 
Summer, have you changed your plans in order 
to avoid travelling through Calais?
Yes - I was planning on travelling through Calais but 

will now take a different route 3 2 2 1 8 4 2 2 4 2 4 3 3 4 4 2 3 0 3 4 2

No - I was not planning on travelling through Calais 
this summer anyway 86 89 83 93 84 83 88 81 81 88 89 87 84 79 87 86 85 90 85 87 88

No - I am travelling through Calais this summer and 
still will 6 5 6 4 8 7 5 5 6 7 5 6 6 9 5 6 5 7 6 6 7

Don't know 5 3 9 2 1 6 5 12 8 4 2 4 7 8 4 6 7 2 6 2 4
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Most of the other countries in the European 
Union are part of the Schengen Agreement, 
meaning there are no border controls between 
them and people can travel between European 
countries without a passport. 
Do you think Britain should or should not join 
the Schengen Agreement?

Should join Schengen and get rid of border controls 
with France 11 4 17 17 3 14 8 12 19 9 6 13 9 19 9 9 10 14 11 11 14

Should not join Schengen and should keep border 
controls with France 73 87 62 75 86 74 72 64 57 78 84 74 71 64 79 76 68 68 73 80 73

Don't know 16 9 21 9 11 12 20 24 24 13 9 13 20 17 12 15 21 18 16 10 13

Do you think Britain does or does not need to 
increase the capacity at our airports - either by 
expanding existing airports or building new 
airports?

Britain does need to increase the capacity of our 
airports 47 57 43 46 48 59 36 54 40 43 57 51 42 56 53 43 40 45 47 100 0

Britain does not need to increase the capacity of our 
airports 30 24 35 30 30 25 36 22 32 36 26 30 32 23 28 31 35 37 30 0 100

Not sure 22 19 21 23 22 16 29 25 28 22 17 19 27 21 19 26 25 18 23 0 0

Thinking about Britain's airports and possible 
ways of increasing their capacity, which of the 
following do you think would be the best way of 
increasing Britain's air capacity?

Building a new hub airport in the North of England 20 17 23 28 22 22 18 20 12 21 25 22 17 6 11 21 37 21 20 23 19
Expanding capacity at Heathrow 15 19 17 10 8 19 11 21 17 14 13 15 15 15 19 16 10 14 15 25 6

Expanding capacity at Gatwick 9 11 7 13 13 12 7 7 14 6 10 11 7 22 13 5 4 3 10 16 3
Building a new hub airport in the Thames Estuary 8 14 2 8 10 10 6 5 9 5 11 10 5 14 11 7 2 5 8 12 4

Expanding capacity at Stansted 4 5 2 5 5 4 4 6 2 2 7 5 3 6 7 3 1 1 4 5 2
There should not be any expansion of British 

airports 17 11 20 19 17 14 20 13 16 20 15 16 18 15 16 15 19 24 16 1 52

Not sure 27 23 29 17 25 20 34 29 29 32 19 21 35 21 24 34 27 32 27 17 13
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The government appointed an independent 
commission to look at how to increase airport 
capacity in the South-East. This will not report 
until later in 2015.

Which of the following best reflects your view?

Putting off the decision to 2015 was just dithering, a 
decision on what to do about airport capacity should 

have been taken much sooner
35 37 36 37 41 46 25 34 35 31 41 38 32 42 37 32 33 34 36 56 22

There was no immediate hurry and it is right that an 
independent body has the chance to take a 

considered view on what to do about airport capacity
36 41 34 49 29 31 41 42 33 35 38 39 32 30 41 40 33 30 37 30 52

Neither 8 5 9 2 11 8 8 7 7 10 7 6 10 9 5 9 8 14 7 4 13
Don't know 21 17 21 12 18 15 26 17 25 24 14 16 26 20 18 19 26 23 20 10 13

When the independent commission into Britain's 
airports does report do you think the 
government should...
Implement the report as quickly as possible and start 

expansion, there is an urgent need to increase 
capacity as soon as possible

26 33 22 21 33 37 15 24 21 23 34 29 21 32 27 26 22 25 26 49 6

Take time to consider the reports recommendations 
before proceeding, it is a big decision and there is 

no great urgency
48 49 49 62 42 43 53 50 46 47 48 50 44 40 51 47 48 47 48 37 73

Neither 7 4 6 5 5 6 7 7 7 7 6 5 9 8 6 6 5 12 6 5 11
Don't know 20 14 23 13 20 14 25 19 26 23 11 15 26 20 16 21 25 16 20 9 11

Feb    
13-14 
2014

June 
25-26 
2015

Thinking about the licence fee and the services 
the BBC offers, do you think it does or does not 
offer good value for money?

Does offer good value for money 42 38 34 47 62 25 40 36 46 34 38 39 45 29 42 41 39 35 29 39 44 37
Does not offer good value for money 48 54 59 47 33 72 54 55 37 54 57 57 48 63 50 50 57 56 65 53 53 59

Don't know 10 8 7 7 5 3 6 9 17 12 5 3 8 8 8 9 4 10 5 8 4 4
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Thinking about how the BBC is funded, which of 
the following would you most like to see?

The BBC funded from the television licence, as at 
present 36 30 26 37 50 22 31 29 38 26 28 32 34 24 31 33 28 29 21 31 34 29

The BBC funded from a subscription model, with 
people having to pay a subscription to watch their 

channels
10 9 10 7 8 13 10 9 9 9 11 8 10 9 9 11 9 7 12 9 11 10

The BBC funded from advertising in commercial 
breaks 34 37 41 34 24 46 33 40 11 39 41 40 32 43 36 34 38 38 40 36 34 42

The BBC funded from general taxation 8 10 12 11 10 9 14 7 24 6 9 10 13 7 11 9 14 9 11 10 13 9
Something else 3 3 4 2 2 1 3 4 0 3 3 5 3 4 3 3 3 4 6 3 3 4

Don't know 9 11 8 9 7 8 9 12 18 17 8 5 9 13 10 10 9 13 10 11 6 6

Whether or not you support the BBC licence, for 
as long as the BBC is funded by a licence do you 
think the following activities should or should 
not require a television licence?

Watching live television
Should need a television licence 57 57 61 81 46 55 60 71 49 57 60 64 49 56 61 53 59 52 58 63 58

Should not need a television licence 35 36 30 14 49 38 32 15 42 39 32 30 41 34 32 38 33 43 34 34 37
Not sure 8 7 9 5 5 7 9 14 10 5 8 7 9 10 7 9 8 5 8 4 5

Watching BBC programmes that have already 
been show on catch up services like iplayer

Should need a television licence 30 30 32 45 21 29 31 20 29 29 36 35 23 32 33 24 29 32 30 33 29
Should not need a television licence 62 64 59 46 76 64 60 64 61 65 58 58 66 55 61 66 62 65 62 63 64

Not sure 8 6 10 10 3 8 9 16 10 6 6 7 10 12 7 10 9 3 9 4 6
Watching television programmes live on a 
smartphone or computer

Should need a television licence 40 40 44 59 30 41 39 44 35 40 43 47 30 36 46 38 38 33 40 44 41
Should not need a television licence 51 51 46 32 65 51 50 37 56 54 48 46 58 53 46 52 52 59 50 52 51

Not sure 9 9 10 8 5 8 11 18 9 6 9 7 12 10 8 10 11 7 10 5 8
Listening to BBC radio

Should need a television licence 12 10 15 16 10 12 13 7 12 13 13 13 11 15 15 9 10 12 12 14 13
Should not need a television licence 80 84 78 76 84 80 80 79 77 82 80 80 79 74 78 82 81 84 79 82 82

Not sure 8 7 7 8 6 9 8 14 11 5 7 7 10 12 6 9 9 4 8 4 5
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Thinking about the type of programmes that the 
BBC makes, which of the following best reflects 
your view?

The BBC should concentrate on public service 
programmes that might not get made by commercial 

channels, such as news, documentaries and 
educational programmes

36 38 36 49 27 40 32 40 42 35 32 42 29 39 40 34 32 37 36 42 38

The BBC should make programmes that appeal to 
the mainstream, including popular entertainment, 

comedy, music and sport programmes 
41 47 40 29 49 40 43 29 31 46 50 39 45 39 39 43 43 43 41 45 42

Neither 9 6 9 12 11 8 9 12 7 8 10 9 8 8 8 9 10 9 9 7 12
Don't know 14 9 15 10 13 12 16 19 21 12 8 10 18 14 13 14 15 11 14 6 9

The BBC charter setting out how it is run is due 
for renewal next year.
Currently the BBC is overseen by the 
independent BBC Trust, who set the 
corporation's direction, represent the views of 
licence payers and also look into complaints 
against the BBC.
Do you think the BBC Trust should be kept, or 
do you think it should be scrapped and the BBC 
regulated by OfCom instead?

The BBC Trust should be kept, and continue to 
oversee the BBC 29 27 33 47 21 29 29 38 26 25 32 35 21 32 33 27 27 18 30 31 33

The BBC Trust should be scrapped, and they should 
be overseen by OfCom instead 44 50 38 34 57 48 40 22 43 48 49 42 46 43 41 45 44 54 43 51 46

Neither 3 3 3 1 2 3 2 2 2 4 2 3 3 4 2 4 2 4 3 2 3
Don't know 24 20 25 18 20 20 29 38 29 23 17 20 30 21 25 23 27 23 24 16 18

And thinking about the level of the BBC licence 
fee for the next five years, what would you like 
to see happen?

The level of the licence fee should be increased 
above inflation to give the BBC more money to 

spend
3 3 5 5 1 4 3 3 4 4 3 4 2 5 4 1 3 4 3 4 4

The level of the licence fee should be increased in 
line with inflation, so after inflation the BBC has the 

same amount
29 27 32 49 17 31 26 39 24 27 31 33 23 26 35 30 24 18 30 34 25

The level of the licence fee should be frozen, so 
after inflation the BBC has less money to spend 25 26 24 27 27 25 25 16 26 26 28 26 25 24 22 24 31 26 25 29 25

The level of the licence fee should be reduced, so 
the BBC has substantially less money to spend 29 33 22 13 46 30 28 17 28 32 31 26 33 30 27 29 27 38 28 28 35

Don't know 14 10 17 5 9 10 18 25 19 12 8 11 18 15 13 15 15 14 14 6 10
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